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Ata da 63ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 12 de dezembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, compuseram a Mesa 

dos trabalhos os Senhores: Desembargador Edmilson Jathay Fonseca Júnior, representando o 

Presidente do Tribunal de Justiça da Bahia, Desembargador Eserval Rocha; ACM Neto, Prefeito de 

Salvador; Sara Mandra Moraes, Procuradora da Justiça, representando o Procurador-Geral do Estado 

da Bahia, Márcio Fahel; Conselheiro Antônio Honorato, Corregedor do Tribunal de Contas do Estado 

da Bahia; Deputado Elmar Nascimento; Deputado Adolfo Viana; Desembargador Luiz Tadeu Leite 

Vieira, Corregedor do TRT Bahia, representando o Presidente Valtércio Ronaldo de Oliveira; Celso 

Castro, Diretor da faculdade de Direito da UFBA, representando o Reitor José Carlos Salles; Luiz 

Viana, Presidente da OAB Bahia; Walter Pinheiro, Presidente da Associação Baiana de Imprensa; 

Deputado Paulo Azi; Desembargador Lourival Almeida Trindade, Presidente do TRE Bahia. O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de fazer a 

entrega de Titulos de Cidadão Baiano aos Exmos. Srs. Ministros do STJ Humberto Eustáquio 

Soares e Mauro Luiz Campbell e ao Advogado José Saraiva, bem como a entrega da Comenda 

Dois de Julho ao Exmo. Sr. Desembargador Nilson Castelo Branco, propostos pelos Deputados 

Elmar Nascimento, Adolfo Viana e o Ex-Deputado Capitão Tadeu. O Sr. Presidente designou uma 

comissão composta pelos Deputados Álvaro Gomes, Luiza Maia, Maria Luiza Laudano, Paulo Azi, 

Reinaldo Braga, Sandro Régis, Pastor Sargento Isidório e pelo Cerimonial da Casa para conduzirem 

os homenageados ao Plenário Orlando Spínola. Em seguida, convidou a todos para ouvir a execução 

do Hino Nacional. O Deputado Elmar Nascimento prestou homenagem ao Ministro Mauro Campbell 

e ao Advogado José Saraiva, após saudar nominalmente os membros da Mesa, externando 

satisfação e o privilégio de privar da amizade dos homenageados. Prosseguindo, apresentou um 

resumo da vida pessoal e profissional dos agraciados, asseverando que, com toda a certeza, são 

merecedores do título que irão receber e é uma honra para a Casa e para os baianos recebê-los como 

conterrâneos, pois são homens de estirpe dispostos a combater qualquer tipo de desvio e trazer de 

volta a capacidade de visualizar o quanto é importante seguir com ética, solidariedade e honradez. O 

Deputado Adolfo Viana, após saudar nominalmente os membros da Mesa e deixar registrado o 

orgulho de ser filho do Conselhiro e Ex-Deputado Antônio Honorato, falou sobre a satisfação de poder 

prestar homenagem para duas ilustres figuras, que são exemplos a serem seguidos, o 

Desembargador Nilson Castelo Branco e o Ministro Humberto Soares. Fez, ainda, um pequeno 

histórico sobre as carreiras dos homenageados, destacando pontos cruciais da personalidade de 
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cada um. Finalizando, disse que a Bahia tem orgulho em poder receber os novos e ilustres baianos. 

O Sr. Presidente convidou a esposa do homenageado, Sra. Rita de Cássia, e o filho, Eduardo Felipe, 

e os Deputados Elmar Nascimento e Adolfo Viana para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano 

ao Ministro Humberto Eustáquio Martins. Em seguida, convidou a Sra. Lúcia Clara, esposa, e os 

Deputados Paulo Azi, Elmar Nascimento e Adolfo Viana para juntos entregarem o Título ao Ministro 

Mauro Luiz Campbell. O Advogado José Saraiva recebeu o Título das mãos de seus pais juntamente 

com os Deputados Elmar Nascimento e Adolfo Viana. Por último, foi a vez do Desembargador Nilson 

Castelo Branco, que recebeu das mãos da sua esposa Suzane Castelo Branco, do seu filho Lucas 

Castelo Branco e do Desembargador Jatahy Júnior a Comenda Dois de Julho. Ao novo cidadão 

baiano Ministro Mauro Campbell coube fazer os pronunciamentos pela homenagem recebida, bem 

como pelo Advogado José Saraiva e, após saudar a todos, iniciou a fala solicitando uma salva de 

palmas para a Sra. Sara Mandra e fez uma saudação especial às mulheres presentes em nome da 

sua esposa. Em seguida, disse que o dia 12 de dezembro ficará marcado na sua memória e do Dr. 

José Saraiva e fez um breve resumo da saída deles do Amazonas até chegarem à Bahia, destacando 

de forma concisa pontos dos currículos de cada um. Concluindo, disse que o Judiciário precisa de 

atenção para corrigir tantos anacronismos e alcançar a verdadeira justiça e cidadania ao fazer uso da 

Suprema Corte como último recurso para o alcance da justiça. Por fim, disse que na Bahia estreavam 

como todos os baianos - recebiam as bênçãos de todos os Santos e seriam guiados pelo Sr. do 

Bonfim. O Ministro Humberto Eustáquio agradeceu as homenagens recebidas em seu nome e do 

Desembargador Nilson Castelo Branco, externando toda a gratidão e amor que tinham pela Bahia e 

pelo povo baiano. Prosseguindo, fez um resumo histórico sobre o significado da Comenda Dois de 

Julho, destacando que os fatos marcantes daquela data relacionavam-se diretamente com a 

independência do Brasil. Frisou que a Bahia é o berço do Brasil, pois foi nas terras baianas que se 

iniciou a colonização do Brasil e de suas terras despontam os mais ilustres nomes da história do País 

como Ruy Barbosa, José Joaquim Calmon de Passos e tantos outros. Finalizando, disse que ser filho 

da Bahia é um grande orgulho e terminou externando profundo agradecimento e dizendo que “só não 

vai atrás do trio elétrico quem já morreu”. O Sr. Presidente disse que a Casa está, mais uma vez, 

iluminada ao homenagear quatro nobres brasileiros marcados por uma conduta ética, que dispensa 

detalhar o currículo de cada um. Prosseguindo, falou que era mais uma emoção que guardaria na 

vida pessoal, política e como Presidente deste Poder, e os homenageados passam a fazer parte, a 

partir deste dia, da significativa história da Bahia. O Sr. Presidente convidou todos a ouvir a execução 

do Hino da Bahia e, ao final, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 
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